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N i e d e r s c h r i f t
H a u p t a u s s c h u s s

HA/2019-2024/39

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.05.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:44 Uhr
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin

Anwesend sind:
Verwaltung
Herr Matthias Günther Bürgermeister
Mitglieder des Gremiums
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE
Herr Udo Krause SPD
Herr Lutz Nitz GRÜNE
Herr Alexander Otto CDU
Herr Klaus Voth CDU
Vertreter
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Herr Wilmut Pflaumbaum FDP
Verwaltung
Frau Dagmar Turian
Frau Janett Zaumseil FBL F/I
Herr René Peters

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin entschuldigt
Herr Falk Heidel Pro Genthin entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil

4 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil

5 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

11 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen
Sitzung

12 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
sowie der Beschlussfähigkeit
Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.
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TOP 2 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde gestellt.

TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils der heutigen Sitzung wird einstimmig
bestätigt.

TOP 4 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil
Bürgermeister Günther informiert über folgende Themen:

- Stellungnahme zu haltlosen Anschuldigungen gegen den Bürgermeister
- Informationsveranstaltung Ausbau Friedensstraße Anwohner sind informiert
- Sport- und Schwimmhalle als Flüchtlingsunterkunft ab Mitte Mai soll ein

anderes Objekt zur Verfügung stehen; Landkreis prüft die Möglichkeiten
- Sitzung des Bau- und Vergabeausschusses terminlich verschoben
- Förderrichtlinie zur Förderung von Kunst, Kultur, Sport und Sozialem ist inkl.

Antragsformular auf der Homepage online
- Termine Datteln: Besuch einer Delegation in Datteln zum 875-jährigen

Jubiläum der Stadt Datteln (17.-19.06.2022); Besuch einer Delegation in
Datteln zum „Rathaus im Licht“ (18.-20.08.2022); Kartoffelfest (Einladung
ergeht an eine Delegation aus Datteln); 850 Jahre Genthin – 30.09.2022, 16
Uhr Festsitzung des Stadtrates; 02.10.2022 Teilnahme am Festumzug und
historischen Markt (Besuch einer Delegation aus Datteln)

- Stellenausschreibung Fachbereichsleitung Verwaltung/Bürgerservice ist raus
- personelle Kapazitätsengpässe in der Verwaltung
- Anfrage Stadtrat Heidel zu QSG Betriebskostenzuschuss Betrag durch

QSG nicht zurückgezahlt, Rückzahlung seitens der QSG nicht vorgesehen,
Mahnung durch Stadt erfolgt

- Antrag des Stadtrates Nitz Rüge der Fr. Heinke wegen fehlenden
Unterlagen zur Gesellschafterversammlung Rüge ist erfolgt, Widerspruch
ist eingetroffen und wird geprüft

TOP 5 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Stadtrat Feuerherdt, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, erfragt, wann die
Veranstaltung zum Ausbau der Friedensstraße erfolgen wird.

Frau Turian, Fachbereichsleiterin Bau, informiert, dass diese am Dienstag, den
10.05.2022 mit den Anwohnern im Heidewinkel stattfinden wird und ergänzt auf
Nachfrage des Stadtrates Nitz, dass die Einladungen am 02.05.2022 an die
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Anwohner gegangen sind.

Stadtrat Nitz, Fraktion Grüne/LWG Fiener, hält dies für zu kurzfristig und rügt den Ort.
Eine solche Veranstaltung sollte im geschlossenen Raum mit entsprechender Technik
stattfinden.
Er erfragt weiterhin, ob die Mitglieder des Bau- und Vergabeausschusses über die
Veranstaltung informiert wurden und ob ihnen der Termin bekannt ist.

Frau Turian erwidert, dass die Angelegenheit im Bau- und Vergabeausschuss
besprochen wurde, der konkrete Termin aber nicht bekannt gegeben wurde.

Bürgermeister Günther erfragt, ob der Vorsitzende des Bau- und
Vergabeausschusses eine Einladung der Mitglieder zu der Veranstaltung
angefordert?

Frau Turian verneint dies.

Stadtrat Nitz erfragt, ob die Baustelle auf der Umgehungsstraße bis Baubeginn n der
Großen Schulstraße abgeschlossen ist.

Frau Turian erklärt, dass die Bauarbeiten an der Umgehungsstraße bis Ende
Juli/Anfang August andauern. Abstimmungen gab es seit einem ¾ Jahr in den
politischen Gremien. Stand jetzt gab es zu der aktuellen Lösung ausschließlich
Einvernehmen.

Stadtrat Nitz führt aus, dass man offiziell zur 875-Jahrfeier der Stadt Datteln und zum
Rathausfest im Licht eingeladen wurde. Hierzu sollen die Fraktionen bis Mitte Mai an
das Stadtratsbüro eine Rückmeldung geben, wer daran teilnehmen möchte.
Weiterhin thematisiert er seine Anregung bzgl. des Schaukastens am Bunkereingang.
Hier regte er an, mit dem Morushaus Kontakt aufzunehmen um eine Lösung zur
Reinigung der Schaukästen zu finden.

Bürgermeister Günther erklärt, das dieses Thema verwaltungsintern aufgegriffen
werden soll.

Stadtrat Nitz erfragt die Möglichkeit der Öffnung des Bunkereingangs zum
Stadtjubiläum.
Weiterhin thematisiert er anlässlich der Kritik an der stattgefundenen Disco-Pogo-
Veranstaltung auf dem Gelände der QSG die erteilte Genehmigung zur Durchführung
bis 3:00 Uhr nachts und erfragt, ob dies auch bei künftigen Veranstaltungen so
vorgesehen ist.

Bürgermeister Günther führt aus, dass die Genehmigung vom Landkreis erteilt wird.
Dieser ist als Immissionsschutzbehörde zuständig.

TOP 11 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der
nichtöffentlichen Sitzung
Bürgermeister Günther stellt die Öffentlichkeit wieder her. Beschlüsse wurden in der
nichtöffentlichen Sitzung nicht gefasst.
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TOP 12 Schließung der Sitzung
Bürgermeister Günther schließt die Sitzung um 19:44 Uhr.

(Matthias Günther) (René Peters)
Bürgermeister Protokollant


